

# “共话祖国好 奋进新时代” 主题宣讲比赛获奖者演讲稿

(选登)

编者按:近日,开发区举办了“共话祖国好 奋进新时代”主题宣讲比赛,11名选手结合各自工作实际,畅谈祖国美好,抒发情怀初心。本期特别推出获奖者演讲内容,展示选手演讲风采。

## 凝心绘出园林景 聚力铸就园林城

一等奖 周甜

70年披荆斩棘,70年风雨兼程。70年来,在党的正确领导下,在中国人民及海内外华人同胞的共同努力下,新中国取得了举世瞩目的成就,民族独立、国家富强、百姓安居乐业;尤其是党的十八大以来,中华儿女正式踏上了实现民族复兴梦想的伟大征程。新时代昭示新使命,新使命引领新担当。十九大上习近平总书记的报告,气势恢宏、立意高远、博大精深,凝聚了全党智慧,顺应了人民期待。

2016年初出茅庐的我走进了开发区城管局,走进了当时对我而言还很陌生但却向往的岗位。我亲闻,在每一个平常的工作日,园林工人用枯燥的劳动,乏味的重复,日复一日年复一年伴酷暑熬严寒,雨天满身泥,晴天浑身汗的奋战在一线;我亲历,五一、十一等公共假日期间,当人们在愉快的度假时,我们的园林职工依然无怨无悔地默默奉献在工地上;我亲见,当屋外小雨伴着寒风,人们都在家里享受温暖的时候,雨中老九曲河工地上却一派繁忙景象,铺草坪、栽草花正在有条不紊地进行。园林人,一个把美丽的规划变为现实的职业。是我们城市的“美容师”、空气的“净化师”、人与环境和谐的“调剂师”。每天迎着第一缕朝霞进入紧张的工作中,踏着最后一抹夕阳结束一天的工作。苦归苦,累归累,但是看到树逐渐有了阴凉,花逐渐绽放,园林人心里苦累就一点都没有了,有的只是自己的喜悦。早出

晚归,一年四季,风雨无阻,这就是园林人的真实写照。据计算,城市绿地面积每增加1%,当地夏季的气温可降低0.1℃,在日新月异开发区建设中,城市绿化、园林建设对我们的生存发展有着不可忽视的作用。依据目标任务,今年开发区新增绿地面积将突破30万平方米。

亲爱的朋友们,水为城市之韵,绿为城市之美,文为城市之魂,人为城市之本。我们需要时代特色,也同样需要田园牧歌,我们需要寄情山水,但更需要与时俱进。一个经济繁荣、山水相连、生态优美、宜居宜人的园林式开发区已经悄悄拉开面纱,面对园林建设的新形势,承前启后,继往开来是时代赋予我们的责任与使命,我们深知责任之重大,使命之光荣。我们要建立精品意识、带着精品能力、组建精品队伍、按照精品管理,来发挥青年的智慧、风采和力量!不断学习新知识、新业务,用敢为人先的精神,在实践中不断的磨练自己、摔打自己、提高自己发展自己,用创新的工作理念和务实的工作作风,使园林事业得到更大的发展,在丹阳的大地上处处流淌青春的光彩,在繁忙的工地上熠熠生辉;让我们共建碧水、蓝天、芳草城,同创文明、祥和、温馨家,让天更蓝、水更清、林更绿,丹阳的城市更美丽。

时间的脚步永不停歇,奋斗的脚步永不停歇。2019年,在奋斗的路上继续走下去,凝聚磅礴力量、激荡复兴气象,就一定能以今天的奋斗成就明天的光荣。让我们奋力前行、勇开新局,不负我们的梦想,不负伟大的时代。共同奏响时代的乐章——凝心绘出园林景,聚力铸就园林城。

## 实干铸就中国梦

二等奖 曹薇

伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。凭借着实干、苦干的精神,我们用几十年时间走完了发达国家几百年走过的历程。在勤劳勇敢的中国人民手中,不可能成为了可能。经济学家科斯曾感叹:中国人的勤奋令世界惊叹和汗颜。正是这样的勤奋,创造了天翻地覆的巨变,创造了举世罕见的成就。“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成”,中国的美好未来不会从天而降。脱贫攻坚、深化改革的实践,绿色中国、农业强国的中国梦,都得靠实干者的双手来托举。

作为一名农业类专业毕业生,我在去年8月来到开发区农村工作局,成为一名负责农业工作的基层公务员,并在此承担了植保员、园艺指导员、作物栽培员、农产品质量监管员等工作。农业工作从来没有务虚这一说,开发区一共有26个涉农村(居),农作物以水稻为主,兼有小麦、各类蔬菜瓜果。农忙时节,我和我的领导同事们整日奔波在各村的田野间,指导农作物生产用药;同时,一年四季对各类种植业进行实时统计与排查,对农产品质量安全进行严格把关,确保我们开发区农业工作顺利进行。去年夏天,我跟随领导去田间检查水稻生长情况,为水稻测产做数据统计,在炎炎烈日下,我们一边数稻穗,一边汗流浃背,可当我望向

那一望无际的稻浪,知道又将是丰收的一年,心里是说不出的满足感。

在一年时间里,我在这个岗位上经历了许许多多,去年秦岭事件发生以后,在全国范围内展开了“大棚房”整治专项行动,严格限制农地非农化利用。开发区积极响应,我作为负责人之一,与领导同事们一起,将全区大棚的数量、面积、作物种类全部摸排清楚。这场轰轰烈烈的专项行动从去年9月持续到今年3月,期间每一次排查都要做好数据统计与现场检查。有时为了整理资料要加班到深夜,但一想到农地非农化会触犯到我国耕地保护红线,严重影响国家粮食安全,我就有了一种深深的使命感。作为一名基层农业工作者,我的工作与祖国的大政方针紧密相连,这不但让我有一种油然而生的自豪感,更让我坚定了农业工作务求求真务实、脚踏实地的信念。最后我们开发区的大棚全部清查上报,违规项目也全数拆除,圆满完成了专项整治任务。

时下,有人把“躺着挣钱”“天上掉馅饼”当作人生愿望。殊不知,没有实干,就没有价值,更没有经济增长与财富积累;而“脱实向虚”的人,只会失去活力,失去与社会的联系。以“金融扶贫”帮助老区百姓致富的李二国,深耕计量领域30多年、专利超百项的黄金娟,

与抹灰工艺较劲、技冠全国的许纪平,他们之所以成为劳模受到表彰,就是因为个人价值与国家发展紧密相连,以实干定义人生的坐标。有人说,幸福不是唾手可得,但也不是可望而不可即。而实干的汗水,是浇灌出幸福硕果的必要前提。

历史很近,世界很新——新的时代,我们每一个人的故事,都在每一天刷新着历史,刷新着世界。自2004年以来,中央一号文件连续十二次聚焦“三农”,国家的重视加上农业工作者的努力,我国农业现代化取得巨大成就,但也面临一些新问题新挑战。作为一名基层工作者,我会更好地响应和贯彻中央的农业政策,做好各类服务与指导工作,也更好地将底层农民的心声向上传达,真正做到“一枝一叶总关情”。而在科技发展一日千里的当下,“登高而招,臂非加长而见者远;顺风而呼,声非加疾而闻者彰”,我也将不断充实自己,为更好的服务三农做准备,与领导同事们一起,将我们开发区的农业推向江苏省农业现代化的前端。

当此奋发有为的新时代,时和势都在中国这一边,我们更加懂得梦想的价值、实干的意义。每一个行业、每一个人都心怀梦想、奋勇拼搏,我们的事业将所向披靡,中国的前途将不可限量。

## 叹农村新发展 话祖国新时代

三等奖 左杰

作为开发区城管局园林处的一名普通公务员,今天我宣讲的题目是《叹农村新发展 话祖国新时代》。

我是从小在农村长大的一个土娃娃,村中那一片片的田地是我脑海里一抹不可磨灭的印记。还记得小时候都是人工种田,父母和爷爷奶奶总是每天天不亮就下田,忙到中午才回家吃饭,有时候忙的碗都来不及洗,就又下了地,直到晚上天黑才回家。他们回家的时候总是累的腰酸背痛,我默默看着他们种田的辛苦,心里十分的心疼。

随着科技的不断发展,农业机械化的不断进步,农机工具逐渐减轻了农民的负担。还记得我们隔壁村的刘阿姨购买了附近几个村第一台收割机的时候,大家都很好奇。村里的李奶奶大老远的还要跑过去看,回来后激动地对我讲,“哎呀,我从来没有想到这个收割机,把稻子从前面割进去了,后面稻谷就出来了,真神奇啊。”后来在一次和刘阿姨的闲谈时,她告诉我,其实给农民带来便利的农机工具不止是收割机,还有很多其他类的。比如说,以前打农药,都是用的背负式手动的喷雾器,而现在家家户户都是用电动喷杆式喷雾器,还有一些大型农场用上了无人飞机来治虫。再比如说,我们以前每

到收割农忙的季节,农村的路上、空地上到处都是村民晾晒的粮食,既影响交通也不美观。现在有了烘干机,村民们在田间地头烘干后就可以直接销售了,不需要重复的搬运,重复的人工劳动了。

农业机械的全面应用真正的解放了农民的双手。改革开放前的三十年,我国实行的是国家主导农业机械化的方针,农机工业完全由国家投资,在中央及地方政府部门主导下有计划地推进。改革开放后,政府对农机工业的主导地位让位于市场。农民可以自主购买和使用农业机械。与此同时,家庭联产承包责任制和土地经营权流转,也调动了农民积极性,加上农机运输、农业生产机械化耕作快速推进,也曾一度让拖拉机驾驶员成为了当时农村最时髦的职业之一。

说到这里,大家肯定很好奇我年纪不大,是如何可以这样深入了解这些富民政策给农村百姓带来的生活变化呢?说到这里,还要归功于我那个种田大户王叔叔呢。前不久回老家,我碰到了那位在我印象中朴实而憨厚的王叔叔,他告诉我,他又在我们附近几个村承包了几百亩土地。按理来说,几百亩土地绝对能让他和他的团队忙得够呛,但是王叔叔说,今时不同往日啦,现在全是机器化种

植,不仅人轻松了,而且每亩地还可以节约成本呢。就拿插秧来说,现在都是使用条播机、插秧机。以前他们不用这些机械,很废人工;而现在,机械化普及以后,不仅节省了人力成本,而且产量比原来还要提高了许多。以前机械化程度不高,就几亩地,也需要家里面十几个人去插秧,效率低,人也累,产量还不高。不像现在,一个人就能管一大片,都是机械化播种。

听着他娓娓道来自己田地里翻天覆地的新变化,我心里的自豪感一下子油然而生。1978年,改革开放的大幕正式拉开,这四十年以来,国家相继制定出台了一系列加快农业发展、建设社会主义新农村的政策和措施,农业生产发展步入快车道。我市的农机化生产也发展迅速,为我市粮食安全生产和可持续发展,提供了强劲的动力和有力的支撑。党的十九大以来,提出了实施乡村振兴战略,这是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家事业全局,深刻把握现代化建设规律和城乡关系变化特征,顺应亿万农民对美好生活的向往,提出的又一系列富民惠民的好政策。作为基层工作人员的我们,也要明确自己的任务和定位。我们要积极响应习近平总书记号召,撸起袖子加油干,齐心协力建设大美新丹阳,大美新农村!

